

希条晚报 2011.3.15 星期二

在日的烟台留学生一切安好

今年烟台赴山梨留学行程或受影响

本报3月14日讯(记者 柳斌 实习生 李晓娜) 在烟台赴日本的人员中,每年有一部分学生作为烟台高校和日本学习,他们的安全和生活状况受到人们的关注。据了解,烟台至少有17名大学生正在日本留学,目前他们平安无事,生活未受影响。另受地震影响,今年赴日本的留学生行程或将受到影响。

14日上午,记者分别联系了烟台大学、山东工商学院、鲁东大学等烟台高校的外事处,记者了解到,烟台大学有6名在日本的留学生,其中5名在震前几天回到学校,目前有一名学

生在日本北海高科大学 留学,经过联系,该名同 学生活状况良好,并将 干16日回国。

鲁东大学有16名学 生在日本留学,其中山 梨英和大学12名,长高 外国语学校4名,地震后 学校第一时间联系了赴 日留学生。"目前他们平 安无事,生活未受影响。"鲁东大学外事处一 位老师说。

山东工商学院去年 去日本留学的学生已在 震前几天结束学习,并 安全回校。

据了解,烟台赴日本的留学生多数在山梨、北海、长崎等县,除了山梨等县出现了停电,超市断货等情况外,

其他县影响不大。

今年烟台部分高校 将继续安排学生赴日留 学,但是受到此次日本地 震的影响,部分学生的行 程或将受到影响。

山东工商学院每年都会送五六名学生去山梨英和大学学习,"原计划本月21号安排学生出发,但是最近不少学生家长担心学生安危,我们正在商量具体赴日时间和行程安排。"山东工商学院外事处的魏老师说。

烟台大学外事处的 丛老师说,烟台大学的 交流生主要在北海高科 大学学习,今年赴日留 学生将于4月3日开学, 学校将根据地震影响安 排学生行程。

●地震日记

烟台在山梨留学生小许:

超市关灯节电 部分商品断货

14日,本报通过QQ联系到在日本 山梨学院读大三的烟台人小许。小许告 诉记者,山梨县离震中较远,但是也受 到了一定的影响。

"这几天来超市的人突然多起来, 大家都像过年似的抢购东西。有些东 西,像方便面都断货了,不是卖光了,而 是优先支援灾区了。"小许说,哪些商品 货架上没有,都会标明原因,有的是卖 光了,有的是支援灾区。

据了解,受福岛核电站爆炸影响,东京电力公司优先给灾区供电,首都圈周围轮番停电,每次3小时,山梨县在停电范围之内。小许告诉记者,现在很多超市和药店门口都贴出了告示,将室内灯泡关闭一半,节约用电。

●相关新闻

烟对日海上航线正常对日贸易暂未受影响

本报3月14日讯(记者李园园 实习生 徐晓龙) 14日,记者从烟台市商务局、烟台港股份有限公司了解到,对日贸易暂未受到影响,日本地震、海啸并未阻断烟台对日海运航线。

"从现在来看,我市对 日贸易还未受到影响。"烟 台市商务局外贸科科长侯 杰说,部门将时刻关注日本 地震对烟日贸易的影响,采 取相关的措施,把风险降到 最低。

烟台港股份有限公司



近日来,为 了实现大学生村 官张广秀"搞个 农家书屋,让大 家农闲时间去那 里看看书, 充充 电"的愿望,福山 区地税局帮助张 广秀担任村官的 福山区福新街道 办事处垆上村正 式挂牌成立了 "广秀书屋",受 到了当地百姓的 欢迎。通讯员 吕 衡志 王志杰 摄

向价格欺诈行为说"不"

未来一年,明码标价普及率有望达到100%

本报3月14日讯(记者 李娜 李园园 通讯员 烟佳) 为促进我市流通领域价格秩序明显好转,推动市场物价稳定,市物价局自3月份起,将开展为期一年的流通领域价格秩序专项整治活动。价格欺诈行为成为此次流通领域价格秩序整治的重中之重。

此次整治的范围是全市十五 县市区,重点整治区域为市区六 区。整治的行业包括:商场、超市、 药店、金店、茶庄、宾馆、酒店、旅游景点等商业零售、服务行业。重点治理价格欺诈、价格联盟、价格垄断、哄抬价格、价格暴力、低价倾销等不正当价格行为。其中虚假标价、模糊价格、隐蔽价格附加条件、虚构原价等价格欺诈行为是此次流通领域价格秩序整治的重中之重。

此次整治将通过制定行业规范、联合执法、专项检查、公开曝光等方式,同时引导商业、企业开

展价格自律,达到全市明码标价的普及率达到100%,规范率达到95%以上。

为配合此次专项整治活动,烟台振华百货集团、百盛购物中心等60家流通企业负责人还向全市商业流通经营单位发出"诚实规范经营,强化价格自律、禁止价格欺诈"的倡议,倡导带动全市广大商业经营者带头守法经营,加强价格自律,履行明码标价义务,杜绝价格欺诈。

到2015年烟台将建成 200处休闲农业基地

本报3月14日讯(记者李娜) 近日,由农业部、国家旅游局联合于村村的"全国休闲农业与乡村旅游示范点"创建活动揭晓,烟台农博园喜获国家旅闲农业与乡村旅游示范点。记者从农业局了解,到2015年,烟台市将建成休闲观光农业基地200处。

近年来,以"观田园美景,摘鲜嫩瓜果"为主题的 休闲观光农业旅游在我市 悄然兴起。目前,烟台成功 运作的休闲农业模式主要 有四种:一是复合经营型, 如蓬莱南王山谷君顶源型, 如招远罗山农业生态资源观 园;三是休闲采摘型,如阳 山张格庄樱桃采摘节;农 是科技示范型,如烟 博园、登海种业等。

烟台市农业局相关工作人员介绍,到2015年,烟台市将建成休闲观光农业基地200处,吸纳农民就业5万人,年接待游客超过200万人次。

商标申请注册量 年增长15%以上

烟台荣膺"国家商标战略实施示范城市"

本报3月14日讯(记者 秦雪丽 通讯员 林吉 杰) 14日,全市推进两标 战略实施动员会议,在财会 培训中心三楼会议大厅拉 开帷幕,会上对2010年度新 认定驰名、著名商标企业代 表授牌,并对商标工作进行 了经验交流。

据了解,2009年,烟台 市工商局被国家工商总局 评为"全国商标工作先进集 体",2010年,烟台市荣获首 批"国家商标战略实施示范 城市"荣誉称号。近年来,通 过一系列扎实有效的措施, 我市商标发展工作成效明显,商标申请注册量每年增长15%以上。截止2010年底,全市注册商标总量达到2.3万件;每年申报著名商标的企业达到120户以上,申报驰名商标的企业达到10户以上。

2010年,新认定山东省 著名商标57件,中国驰名商 标8件。目前,全市拥有山 东省著名商标282件,居全 省第一位;中国驰名商标41 件,居全省第二位。

芝罘区启动17个重点项目建设

南部新城腾飞再添新翅膀

本报3月14日讯(记者 夏超通讯员 王晓 赵英竹) 3月12日,烟台市芝罘区"项目开工月"启动仪式暨泰晤士新城—红星项目奠基仪式在项目施工现场隆重举行,这标志着2011年全区重点项目建设序幕的全面拉开,也是烟台南部新城建设的一个重要里程碑。

烟台市委市政府、市发改委、市规划局、市住建局、市城管局、芝罘区政府、卧龙园区管委、上海红星美凯龙集团、烟台北方温州城开发有限公司等部门领导出席了奠基仪式。

芝罘区"项目开工月"活动共有17个重点项目集中开工建设,总投资额超过86亿元,年度投资达到42亿元。开工奠基的红星项目是芝罘区近年来引进的服务业重点项目之一,该项目投资9亿元、建筑面积20.9万平米,打造烟台家居生活广场,是红星公司2011年度在全高、进筑较全的观模较大、档次较高、进步设制,推动烟台"南部新城"建设和产业档次提升,将起到重要的拉动作用。

据了解,近年来,随着烟台市"东拓南进"整体思路的提出,烟台南部新城开发建设的节奏也明显加快,凭借"中央生态区"和"城市绿肺"等优势吸引了越来越多的人前来定居。同时,以商贸物流业、高新技术工业、房地产业、现代服务业四大产业为主导的现代经济,也给该区域带来了良好的效益,为烟台城市南拓战略的实施奠定了基础。尤其是青年南路、通世南路的相继贯穿,打通了部新城的腾飞增添了飞翼,烟台南部新城的崛起指日可待。

莱阳再投资两亿元 打造南部"半小时旅游圈"

今年,莱阳继续投资约 2亿元建设旅游交通发展的 "快车道"。莱阳滨海大道羊 郡段全长6公里,按城市主

干道一级标准设计,路基宽 40米,路面宽28米,估算总投 资1.15亿元。除了已开工建 设的南海新区滨海大道(羊 郡段)新建工程外,还将完成 莱羊线、发埠线续建工程; 河莱线(共建路)中修工程、 刘山线(石河头至栖霞段)改 建工程、荆徐线新建工程、 高格庄至东富山改建工程。 随着青龙高速公路和青荣 城际铁路建设,莱阳南部 "半小时旅游圈"也加快了 融入半岛蓝色经济区的步 伐,将成为半岛"半小时旅 游圈"。

编辑:冯荣达 美编/组版:孙雪娇